## 上合最高法院院長會議召開 習近平致賀信

# 深化司法合作

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)第十三次上海合作組織成員國 最高法院院長會議昨日在北京召開,國家主席習近平致賀信表示,上合組 織最高法院院長會議作為本組織重要的司法合作機制,為加強成員國法治 建設理念和制度交流、深化各領域務實合作發揮了重要作用,希望各方深 化上合組織框架內司法合作,更有效地打擊犯罪、化解糾紛。是次會議還 發佈聯合聲明,提出將進一步加強和深化司法合作,合力打擊跨境犯罪, 完善解決國際民商事糾紛的手段。

進全面依法治國,堅持依法治國、依法執 政、依法行政共同推進,堅持法治國家、法 治政府、法治社會一體建設,全面推進科學 立法、嚴格執法、公正司法、全民守法,營 造法治化、國際化、便利化的營商環境,建 設社會主義法治國家。希望各方深化上合組 纖框架內司法合作,更有效地打擊犯罪、化 解糾紛,為推進「一帶一路」建設,為促進 本組織地區發展營造良好法治環境。

#### 樹立共同綜合合作安全觀

上合組織成員國最高法院院長會議機制自 2006年建立以來,各成員國最高法院在共 同打擊跨境犯罪、協商解決跨境貿易糾紛、 深化司法協助等方面深入開展交流合作,取

□ 近平在賀信中指出,當前,中國正在 得一系列重要成果,為推動各國法治建設、 □ 建設中國特色社會主義法治體系,推 維護區域和平穩定、改善營商環境作出積極 維護區域和平穩定、改善營商環境作出積極 貢獻。本年度會議還首次邀請上合組織觀察 員國和對話夥伴的最高法院院長出席,各方 圍繞法院信息化與智慧法院建設,打擊暴 恐、毒品、洗錢等犯罪涉及的法律適用問題 和跨國司法合作等議題進行深入探討。

#### 剝奪犯罪分子再犯罪能力

中央政治局委員、中央政法委書記郭聲琨 與會時就各國間開展更緊密、務實、高效司 法合作提出三點建議。他表示,第一,樹立 共同、綜合、合作、可持續的安全觀,深化 區域安全司法合作。第二,樹立貿易自由 化、便利化理念,深化區域民商事司法合 作。第三, 樹立司法陽光化、網絡化、智能 化理念,深化區域司法信息技術合作。



中國首席大法官、最高人民法院院長周強 表示,司法領域的交流與合作始終是上合組 織成員國之間務實合作的重要內容,各國應 進一步築牢司法合作基礎、完善司法合作機 制、拓展司法合作領域。他並透露,截至目 前,中國庭審公開網直播庭審逾86萬件, 觀看量逾61億人次。中國裁判文書網公開 文書逾4,500萬份,累計訪問量逾153億人 次,用戶覆蓋210餘個國家和地區,已成全 球最大的裁判文書資源庫。

在打擊暴恐、毒品及洗錢方面,中國最 紹了中國法院在通過刑事手段沒收涉恐資 產方面的法律適用情況。他指出,中國法 院高度重視嚴打暴恐音視頻及通過刑事手 段沒收涉恐資產,對於實施恐怖活動犯罪 的犯罪分子,在判處有期徒刑、無期徒刑 等主刑的同時,對法律規定可以或應當附 加適用財產刑的,依法判處罰金或沒收財 產,從經濟上給予犯罪分子相應制裁,同 院長會議昨日 在北京召開,

時,對犯罪分子違法所得的一切財物和供 犯罪所用的本人財物等涉案財產,依法予 以沒收或返還被害人,以有效剝奪犯罪分 子再次犯罪的能力和條件。

會議認為,上合組織成員國最高法院間建 立並鞏固持續性的交流與合作十分必要,一 致通過《第十三次上海合作組織成員國最高 法院院長會議聯合聲明》,提出將進一步加 強和深化司法合作,合力打擊跨境犯罪,完 善解決國際民商事糾紛的手段。

# 世界製造業合肥發宣言 反對

香港文匯報訊(記者 趙臣 合肥報 道)首屆世界製造業大會和2018中國 國際徽商大會昨日在安徽省會合肥市 開幕。此間,大會正式發佈了《2018 世界製造業大會合肥宣言》(以下簡 稱《宣言》),倡議全球製造業堅持 創新引領,推動綠色發展,擴大開放 融通,加強互利合作。

世界製造業大會是由全球中小企業聯 盟、聯合國工業發展組織、中國人民對 外友好協會、安徽省人民政府聯合主辦。

《宣言》中指出,來自亞洲、非洲、歐 綠色開放合作,擁抱世界新工業革命, 洲、北美洲、南美洲等地區的國家政府 部門、國際組織和商協會代表,共同出 祉。 席在中國合肥舉辦的2018世界製造業大 會。展望世界新工業革命前景,對全球 製造業未來發展方向形成廣泛共識。當 今世界正在進行新一輪大發展大變革大 調整,以智能製造為代表的新工業革命 方興未艾,將深刻改變世界發展格局, 球製造業應積極順應歷史潮流,以創新

共創製造業發展未來,持續增進人類福

#### 讓低收入國家人群受益

《宣言》稱,2015年聯合國大會上 確定的實現2030年議程的願景,有望 在新的工業革命的支持下實現。新的 工業革命在經濟方面承諾,不允許任 何一方掉隊,一定要讓低收入國家、 女性、年輕人和鄉村社區為新的工業

模式作出貢獻並從中受益。全球製造 業的擴張必須是充滿包容的,必須在 環境上是可持續的,並鼓勵在科技方 面的創新,在產出更多的同時實現減 少能源消耗,減少溫室氣體、耗臭氧 層物質、有毒化學品的排放,減少水 資源和材料的消耗。同時,經濟全球 化是不可逆轉的時代潮流,全球製造 業應堅決反對貿易保護主義,支持多 壁壘,擴大市場開放。

## 大數據報告:自由行西藏花費最高逾萬元



■大數據顯示,貴州民族風情遊熱度不 香港文匯報記者和向紅 攝 減。

香港文匯報訊(記者 和向紅 貴陽報 道)由中國旅遊研究院與馬蜂窩旅遊網 共同組建的「自由行大數據聯合實驗室」 24日正式落地貴州,並發佈了《錦繡西 南——中國省域自由行大數據系列報告 雲南、貴州和西藏熱搜詞榜單中排名第 一,古鎮、美食是雲南、貴州、四川、 西藏、重慶各省區市共同的熱搜詞。其 中,自由行遊客花費最高的地方是西藏, 人均花費達9,222元(人民幣,下同,約 合港幣11,320元)。

報告數據抓取自旅遊社區馬蜂窩1.2 億註冊用戶的海量動態信息。報告 山環繞,風景秀麗) 自駕癮。

化, 雲南的梯田、紅土地和茶馬古 道,貴州的草海、杜鵑和避暑,四川 的溫泉、熊貓和成都周邊,重慶的火 鍋、輕軌和三峽遊輪,西藏的阿里環 旅遊目的地的特色熱搜詞。實驗室數 據也畫出了遊客到西南各地熱衷的獨 特體驗項目:到雲南洱海和玉龍雪山 旅拍,體驗貴州銀飾手工製作,去四 川網紅景點及美食區打卡,夜遊重慶 兩江,在西藏體驗滇藏新通道和丙察 察(丙中洛-察瓦龍-察隅縣城,雪

報告顯示,隨着交通條件的改善,四 川、西藏的旅遊熱度也有大幅增長,增 幅均在160%左右,雲南旅遊熱度漲幅為 70%。自由行遊客在西藏的平均遊玩時 間為12.6天,在雲南平均遊玩7.6天,在 四川遊玩5.8天,在貴州遊玩5.6天,在 重慶遊玩3.7天。花費最高的是西藏,人 均花費達到9,222元,其次是雲南,人均 花費5,109元(約合港幣6,272元)。四 川遊客的人均花費為4.440元(約合港幣 5,450元) ,貴州和重慶性價比最高,分 別為3,580元 (約合港幣4,395) 和3,133 元(約合港幣3,846元)。「自由行大數 據聯合實驗室」是內地首個針對新一代 旅遊市場的研究機構。旅界嘉賓坦言, 西南報告可為港澳台自由行遊客提供攻 略與指南,多一份獨特體驗。

## 央視快評:幹在實處無止境 不負錢塘不負國

境,走在前列要謀新篇。」三年前的5 月25日至27日,中共中央總書記、國 家主席、中央軍委主席習近平在浙江 考察調研時,希望浙江努力在提高全 面建成小康社會水平上更進一步,在 推進改革開放和社會主義現代化建設 中更快一步,繼續發揮先行和示範作 用。對此,央視快評指,三年來,五 千多萬浙江人民響應習近平總書記的 號召,擼起袖子加油幹,奮力譜寫之 江 (錢塘江別稱) 新篇。從經濟轉型 鳳凰涅槃到創新驅動更加澎湃,從統

籌城鄉區域協調到美麗浙江成為靚麗 名片,從營造山清水秀的政治生態到 「最多跑一次」(指群眾和企業到政

府辦事一次辦妥)的改革走向全國。 浙江以幹在實處永無止境的精神,為 全面建成小康社會和現代化建設提供 了出色的錢江樣板。

在浙江,談起當下的蓬勃發展景象, 廣大幹部群眾會不約而同地提起時任浙 江省委書記習近平的諸多戰略部署與深 刻論斷。唱好「山海經」、發展海洋經 濟、「千村示範、萬村整治」工程、「綠 水青山就是金山銀山」……習總書記當

年的一項項重大決策彰顯了長遠的前瞻 視野,最終形成了浙江發展的總綱領和 總方略:「八八戰略」,進一步發揮八 發展的鮮活樣本,讓中國特色社會主 個方面的優勢、推進八個方面的舉措。

快評指,「八八戰略」為浙江「幹 在實處,走在前列」擘畫了路線圖, 也為中國特色社會主義闊步前進提供 了嶄新經驗。這些年來,浙江歷屆省 委踐行習近平總書記的戰略思想,帶 領全省人民堅定不移地實施和續寫 「八八戰略」,推動浙江各領域改革 全面升級——建設創新型省份、打造 「活力浙江」、引領法治建設……浙

江以眾多的改革探索、顯著的發展成 效、豐富的創新經驗,書寫了全方位 義在浙江的實踐愈發生動。

快評最後指出,浙江長期走在中國改 革開放的前列,尤其是習總書記主政浙 江時,為浙江發展進行了一系列科學的 謀劃和佈局,是中國特色社會主義理論 在浙江的生動實踐,也為黨的十八大以 來以習近平同志為核心的黨中央治國理 政提供了深厚的實踐根基、豐富的思想 積澱,發出了習近平新時代中國特色社 會主義思想的先聲

## 內地汽柴油價「五連漲」

香港文匯報訊 據新華社報道,在連續四次上漲後,內 地汽油、柴油價格將再次上調。國家發展改革委昨日發佈 消息説,按照現行成品油價格形成機制,自2018年5月 25日24時起,國內汽油、柴油價格每噸分別提高260元 (人民幣,下同,約合港幣319元)和250元(約合港幣 307元)。

此次調價折合汽油和柴油價格每升上調2角(約合港幣 0.25元)左右。國家發改委有關負責人説,中石油、中石 化、中海油三大公司要組織好成品油生產和調運,確保市 場穩定供應,嚴格執行國家價格政策。各地價格主管部門 要加大市場監督檢查力度,嚴厲查處不執行國家價格政策 的行為,維護正常市場秩序。消費者可通過12358價格監 管平台舉報價格違法行為。

這位負責人表示,正密切跟蹤成品油價格形成機制運行情 況,結合國內外石油市場形勢變化,進一步予以研究完善。

此輪成品油調價周期內,國際市場原油價格小幅震蕩上 行。國家發改委價格監測中心的分析報告指出,地緣政治 風險上升是支撐國際油價繼續上漲的主要原因。此外,石 油輸出國組織 (歐佩克) 持續減產、全球原油需求強勁、 庫存數據不斷下降等因素也為國際油價提供支撐。短期需 重點關注歐佩克原油供應政策和中東地緣政治局勢。如果 歐佩克進一步延長減產,中東地緣政治衝突加劇,將推動 國際油價繼續上漲。

今年3月底以來,內地汽油和柴油價格已連續五次上調。

### 中國首創高效抑制乙肝病毒新藥

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)記者昨日在北 京舉行的「國家科技重大專項新藥創製專項交流會」上獲 悉,中國首創生物新藥「樂復能」已獲國家藥監局頒發的 國家1類生物新藥證書和註冊批件,正式上市。這是30多 年來世界上首次出現的第3類乙肝治療藥物,也是中國首 次在西方國家之前命名的全新生物新藥。中國肝炎防治基 金會常務副理事長兼秘書長楊希忠表示,目前內地有 9,000萬乙肝病毒攜帶者,其中有2,800多萬是慢性乙肝患 者。該藥給患者帶來了新的治療選擇,也説明中國在蛋白 質生物新藥創製方面取得了新突破。

據介紹,國家藥典委員會將「樂復能」的通用名定為重 組細胞因子基因衍生蛋白注射液。目前,世界上治療乙肝 藥物均屬於口服核甘類抗病毒藥物或普通和長效干擾素類 藥物,較之上述兩類藥物,「樂復能」可更有效抑制乙肝 病毒在肝細胞內的複製。

傑華生物CEO兼總裁劉龍斌表示,「樂復能」為該公 司歷經18年研發的生物新藥,是中國科學家自主合成的 全新蛋白分子,於2007年首先申請美國大分子結構方面 專利保護,隨後在歐盟、中國、日本等所有主要國家均申 請了發明專利。至今已獲得100多個專利授權,並被列為 「十一五」、「十二五」國家重大新藥創製科技重大專項 資助項目。目前銷售價格尚未明確,但該藥的研發初衷在 於大幅降低患者疾病負擔。

